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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Bevoegdheid Landbouw en Visserij  -  Implementatie kaderdecreet Bestuurlijke 
Handhaving

Het kaderdecreet Bestuurlijke Handhaving bevat de standaardregeling voor de Vlaamse 
regelgeving rond toezicht en bestuurlijke handhaving. Het doel van het decreet is een 
coherente Vlaamse bestuurlijke aanpak, waarbij rekening wordt gehouden met de 
specifieke opdrachten en context van elke Vlaamse inspectiedienst.

Zoals op de website van het nieuwe Vlaamse agentschap Justitie en Handhaving terecht 
wordt opgemerkt, biedt dit kaderdecreet tal van voordelen. Bestuurlijke handhaving is 
immers sneller en vraagt minder zware procedures. Bovendien behoort dergelijke 
handhaving tot de volle bevoegdheid van de deelstaat, waardoor de Vlaamse overheid bij 
de handhaving van haar regelgeving niet meer afhankelijk is van de federale overheid, 
die het op dit punt maar al te vaak laat afweten. Tot slot kan de Vlaamse overheid zelf de 
administratieve sancties en de hoogte van eventuele boetes bepalen.

Bovenvermeld kaderdecreet is weliswaar al op 23 mei 2019 in werking getreden. 
Probleem is echter dat het decreet niet direct van toepassing is op de diverse bestaande 
Vlaamse regelgevingen die binnen de verschillende beleidsdomeinen inzake toezicht en 
bestuurlijke handhaving bestaan. Hiervoor zijn implementatiedecreten nodig die het 
kaderdecreet volledig of gedeeltelijk van toepassing verklaren op de bestaande 
regelgeving.

Ook het decreet betreffende het landbouw- en visserijbeleid van 28 juni 2013 bevat 
procedureregels voor bestuurlijke beboeting, wat ook het geval is bij het decreet 
houdende de organisatie van co-existentie van genetisch gemodificeerde gewassen met 
conventionele gewassen en biologische gewassen van 3 april 2009. 

Uit het antwoord van de minister van Justitie op schriftelijke vraag nr. 468 van 9 februari 
2022 van collega Blancquaert van 9 februari 2022 blijkt echter dat hogervermeld 
kaderdecreet op dit ogenblik slechts van toepassing is op enerzijds de reglementering 
rond woningkwaliteit in de Vlaamse Codex Wonen, en anderzijds het Scheepvaartdecreet 
(met inbegrip van de handhaving zoals geregeld door de wet van 24 november 1975 
houdende goedkeuring en uitvoering van het Verdrag inzake de internationale bepalingen 
ter voorkoming van aanvaringen op zee).

1. Wat verhindert momenteel de implementatie van het kaderbesluit Bestuurlijke 
Handhaving binnen het beleidsdomein Landbouw en Visserij?

2. Welke knelpunten dienen op dit ogenblik nog concreet weggewerkt te worden 
alvorens een implementatiedecreet kan uitgevaardigd dat dit kaderdecreet ook van 
toepassing verklaart op de materie die worden geregeld binnen het decreet 
betreffende het landbouw- en visserijbeleid van 28 juni 2013 en het decreet 



houdende de organisatie van co-existentie van genetisch gemodificeerde gewassen 
met conventionele gewassen en biologische gewassen van 3 april 2009?

3. Binnen welke termijn zullen deze onder deelvraag 2 vermelde knelpunten volledig 
zijn weggewerkt en mag het vereiste implementatiedecreet verwacht worden?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (557), Zuhal Demir (692).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 692 van 12 april 2022
van STEFAAN SINTOBIN

Ik verwijs hiervoor naar het antwoord op schriftelijke vraag nr. 690 van Vlaams 
parlementslid Carmen Ryheul. 


